

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Абдулназарова Абдулназара Гоибназаровича «Эколо-фаунистические и пространственно-временные особенности орнитофауны Памира», представленную на соискание ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.04 - Зоология.

Одно из приоритетных и актуальных направлений исследований в современном мире - это сохранение биоразнообразия растительного и животного мира в том, числе орнитофауны Таджикистана при сильных антропогенных воздействиях на окружающую среду на фоне изменения климата.

Диссидентант, изучая эколо-фаунистических и пространственно-временные особенности орнитофауны Памира в течение 25 лет на территории Памира, выявлено 276 видов птиц, из которых - 23 вида новых для фауны Памира, 6 - являются новыми для фауны Таджикистана. Это личный вклад многолетнего труда автора в изучении орнитофауны Таджикистана.

Автором установлено, что на территории Памира встречаются представители 18 отрядов птиц. Из этого количества для территории Западного Памира отмечено 249 видов, а на Восточном Памире встречаются 183 вида птиц.

Впервые диссидентантом на основе анализа многолетнего собранного материала подробно раскрыты особенности сезонных аспектов фауны птиц Западного и Восточного Памира. Показано их отличие в качественном и пространственно-временном контексте.

Диссидентантом доказано, что столь быстрые изменения качественных и количественных характеристик орнитофауны Памира, являются следствием изменения климата по всему миру.

Диссертация изложена на 344 страницах компьютерного текста и состоит из введения, 8 глав, рекомендаций по практическому применению её результатов, выводов, списка использованной литературы и приложения.

Выводы, предложенные автором, согласуются с поставленными задачами и логично вытекают из полученных данных.

В целом, автограферат диссертационной работы представляет собой законченное исследование, основанное на привлечении достаточного фактического материала, собранного с высокой долей личного участия автора.

Диссертационная работа базируется на достаточном объеме экспериментальных данных и является законченным научным исследованием. Результаты исследований отражены в 60 печатных работах, 4 монографиях, 14 статьях в журналах, входящих в Перечень рецензируемых журналов ВАК при Президенте Республики Таджикистан, в том числе 3 статьи изданы в международных научных журналах, входящих в Scopus и WOS.

Исходя из представленных в автограферате сведений, диссертация выполнена на высоком научном уровне, соответствует требованиям пунктов 164, главы 10 «Типового Положения о диссертационных советах», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267 предъявляемым к диссертационным работам, а её автор, Абдулназаров Абдулназар Гоиназарович, заслуживает присуждения ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.04 - Зоология.

Отзыв главного научного сотрудника
Памирского биологического института
им. Х. Юсуфбекова, НАНТ д.б.н.,
E.mail: dovutsho@mail.ru

6.06.2023 год

Подпись Д. Наврузшоева заверяю:
начальник отдела кадров ПБИ НАНТ.



Д. Наврузшоев

Д. Наврузкулова